Pycckuit azvik 7—8 Knaccol

1. 3agaua 1*

B Ttperpent rimase mepsoro toma pomana JIeBa Toncroro «BovHa u Mup» uuTaem:
Monopgas KHSITHUHS bonakounckas npuexaia C paboroit
B LIIMTOM 30J0TOM OapxaTHoOM Memike. Kakoe u3 noq4€pKHYThIX CIOB CTOUT HE B TOM
e Ma/Ie’kKe, 4TO OCTaIbHbIe?

1|2 [jmmrom
2% [30omoTOoM
3|7 |bapxaTtHOM
4172 memxe
5|7 |mamexe
2. 3apaua 2

B nByx u3 stux mpennoxenuid u3 cka3ku Banentwna IloctHukoBa «Kapanpam u
CamonmenkuH B CcTpaHe (apaoHOB» CJIOBOCOYETAHHWE «IIOKAa4yaTh TOJIOBOI
yIoTpeOJieHO B OJHOM 3HAYCHHWHM, a B JBYX — B IIPOTHBOIOJIOKHOM. BpiOepute
OCTaBUINKCS IPUMEDP.

— Moker ObITh, IIOJISTUM Ha MOEM MalleHbKOM camoliete? — Her, —

1|7 [mokauan ronosoii Kapanmam. — Bee B camonere He IMOMECTHMCS, JIydIIe
MOTUTHIBEM Ha TTapyCHOM KopaoJie.

2|7.  |— MHa, T6I mpaB, MaJIbYMK, — [TOKAYasl FOJOBON YUEHBII.

e I OHM enie Takue MaJEHbKUME W TIyNEHbKHE, — TMOKayajl TOJIOBOU

* |Kapannarmi.

ale W3BuHUTE, HO 3TO Hamla TailHa, — IMOKayal TroJIOBOM (DpaHIly3CKUiA
aApXEOJIOr.

sle Jla, eruntsiHe, OKa3bIBA€TCs, OYCHb TPYIOJIOOUBBIA HAPOA, — IMOKayal
rOJIOBOM *kene3Hbld MacTep CaMOIENIKUH.

3. 3agaua 3

JlaHbI TpeIOKEHUSI C HECKIIOHSAEMBIMH CYIIECTBUTENbHBIMU. B 4eThIpEX cirydasx u3
MATH TO, B KAKOM POJIE OHU YIOTPEOJICHBI, COOTBETCTBYET HEKOTOPOMY TIpaBUiIy. A B
KaKoOM uHaue?

1le Ypay— oaud w3 a3bik0oB MHamu. B Ilakucrane ypay Takxke TpPUHST
oQUIMATIHHBIM SI3BIKOM.

ABEHIO — 3TO IIMPOKAas yJIHIA, TAK OHU HA3bIBAKOTCA, HaIlpUMep, BO OpaHuun
27> |u Amepuke. Ecth Ilsras aBenio B Hero-Mopke wian aBenio Bukrtopa I'toro B
[Tapuxe.

Cansmu — TBEpHas komu€Has kosibaca. Hacrtosielt npUHATO CUYUTATh,
BUIMMO, HTAJIBTHCKYIO CAJISIMU, HO €€ BUJIBI TPOU3BOJIAT U B IPYTUX CTPaHaX.
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Pycckuit azvik

7—8 Knaccul

N PanneBy — ¢paniry3ckoe ciaoBo, oOo3Hauaromiee cBujpanue. BrmioOnéHHbIe
" IMOTryT mpoBeCTH CKPOMHOE PaHIEBY B OJIMIKANIIIEM PECTOPAHUYHKE.

s|® Tanro — coBpeMeHHbI OanbHbI TaHel. MoJIOJOXKEHBI TaHUEBAIM Ha
" |cBagpbe cTpacTHOE TaHTO.

4. 3agaua 4

B sToM npenyioxkeHuu ... OykBa U ... CJIOB.

[Tonmb — mou, KOPMUILID — KOPMH, MbENIL — TNEH, ..

1|7.  |mBamuaTk 1IECTh, BOCEMb
2|7 |tpuanarh ogHa, BOCEMb
3|70 |copok omHa, BOCEMb

4 1™ |copok ogHa, NEBAThH
5|7. |maThOecAT ogHA, IEBATH
5.3apaua 5

pan?

1|. Jems — noems

217 |cbems — chemaii

3|7, |moems — moenait

417, lems — cwenait

S5|™ |empb — emb

6. 3agaua 6

B xakoMm NpUMEPEC CIIOBO «BBINIC» 3HAYUT HE TO, YTO B OCTaIbHBIX?

1|72 |depeso BbIIIe KycTa.

217> |Komox BhIIIE CTONA.

3|% [Ipadwun BbIIe CTaKaHa.

4| |Kpect BbllIE KynoJia.

57> |B3pocislii Bhilie peOEHKA.
7. 3apaua 7

. . Kakasg napa nponomkut

B kakom ¢parmente n3 «Momapra u Camsepu» A. C. [lymkuna damunus Mouapt

IMMPONU3HOCUTCA C HCIIPHUBBIYHBIM JJIA CCTOAHAIITHETO YNTATCIIA yzlapeHHeM?

-~

Tebe He mo mens. — Ax, Monapt, Momapt! / Korga sxe mHe He m0 TeOs?
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Pycckuil azvik 7—8 Knaccol

Caauce...

2|7 |M coymare ckpeinaga ciernoro! — boske! / Tol, MonapT, HEIOCTOMH caM ceOsl.

He BwITeprien, nmpusen s ckpbinaya, / UToO yrocTuth T€0si ero UCKycCTBOM. /
Boiinu! 113 Momapta Ham 4T0-HHOY B!

Tel gymaems? Hy, meit xe. — 3a TBoe / 310poBbe, IPYr, 3a HUCKPEHHUI
coro3, / Ceazytromuit Momapta u Canbepu. ..

5] |A o3apser romoBy 6e3ymiia, / I'yisku npasanoro?.. O Mormapt, Morapt!

8. 3agaua 8

Janbl T puMepoB U3 TeKCcToB 0 reorpaduu Coenunénubix llltatoB Amepuku. B
KaKoM IpuMepe MporpaMmma npoBepku opdorpaduu He ycMaTpuBaeT OuInOKu?

1|7 [mox Dnmzaberom, mrat Hero-/[xepcu

217 [psmom ¢ XenenoM, mrat MapuieH

3|%. [memanexo ot Chro3aHa, mrat BupmkuHust

417> |mo6musoctu ot Peituena, mrat 3anagnas Bup kst
5|% |meBmanexe ot Kamuuisl, mrrat JIKOpIKUs

9. 3agaua 9

Kaxkas ¢)opMa rpaMMaTuiICCKu CYIICCTBCHHO OTIINYACTCA OT OCTaJIBLHBIX?

1|7 [kpomack

2|, |BkpaBmIHCH

3|%.  [BBIKITIOUAsCH

4% IBBIKpach

5|0 |kpacsch

10. 3agaya 10*

«Pomurenu Jlensr w3 MockBbl, a €€ orery — nerepOypsken. Kakoe wcrpabieHue

caenaer gppazy nNpaBUIbLHON?

1|2 |Mockssl — IletepOypra
2|7 |merepOypiKel — MOCKBHY
3|%  |oren — myx

417 la— HO

5| [Pogurenu — Pogom

11. 3agaua 11
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Knoyn, mpuHii, 6apoH, ctioapa... Kto emé B 3Tom criicke?

1|l [mucarens
2|v¥  moaT
310 JakTép
410 |mupektop
51" |uepxec

12. 3amaua 12*

Kakue cinoBa (0IHO WJIM HECKOJBKO) HMEIOT Ty e (opMooOpa3oBaTEIbHYIO
0COOEHHOCTD, UTO CIIOBA «JIHUCT» U «OpaT»?

1| |knoH
2 |v  [kmox
31" |kmon
41 |moon
51" |xmoysn
13. 3agaya 13*

yTtka 3 kauru Anapest Kupimena:

«Cnyuait. Kak-To pa3 B kopuaopax LleHTpanbHOro TeneBUIEHUS BCTPETUINCH JUKTOP
LT Anrenuna Bosk u kanipiep @PI' XenbmyT Komb. IIpouzomén mroO0NBITHBIMN
pasrosop:

— Kak nena, BoBk?
— Jla auuero, Koman!»
KTo emé mor Obl yuacTBOBaTh B 3TOM ITyTKE?

[Ipumeuanue. ®PI" — DdeneparuBHas Pecnybnuka ['epmanus.

1|¥ Ipoccmiickas rannoonuctka AHHa CeHb
2|¥  |Benrepckuit ¢pyrOomuct Anam Hanp
3|1 |coBerckmii maxmaTtuct Muxaun Tanb
4 v lremerkuii monutuk Kapn dum

5| Jamepukanckuit aktép beneaukt Jupk
14. 3anaya 14
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Pycckuit azvik 7—8 Knaccol
Kaxkwue rmaross! (0IMH WM HECKOJIBKO) MOYKHO YIIOTPEOUTH CO CIIOBOM «OPIOKI» ?

1|+ |mexar
2% lcumar
3|¥ [cTosT
4|v  luoyT
5| loeryr

15. 3agaua 15

VY Kakux TJarojioB €cTb OJHOKOPEHHbIE WM CYIIECTBUTEIbHbIC, Ha3bIBAIOIIUE
UHCTPYMEHTHI?

1| |momath
2|1 |1003aTh
3|¥ |Bepreth

4 v IMOTOTHTH
5%  |munuTh
16. 3axaua 16

JlaHbl 3HAUEHUS CJIOB C OJJHUM U TEM K€ KOPHEM: ‘XOAUTh O€3 1ena’, ‘3aropakuBath’,
‘onupatbcs’. Ha30BUTE KOPEHB.

OTBeT: cron

17. 3amaua 17*

B pycckoM si3bIke ecTh IMpUCTaBKa, MHOTAA yHoTpeOsstoniasics ABaxabl (Oosblie He
pEeKOMEHyeTcs1) B OAHOM cjoBe. Ho 3To GpIBaeT MpakTHUECKH TOJIBKO B CIOBaX TPEX
KOHKPETHBIX KOpHEH, M3 KOTOPbIX JBa MAJIUHIPOMBI, a B TPETHEM IPOSBISAETCS
yepeaoBaHue k/4. Hanummure 3Ty npucTasky.

OTBeT: mpa

18. 3agaua 18

Han psim: 1 — m, 2 — 1,3 —e,4 — B, 5 — i, 6 — . Kakas OykBa 3amMecHeHa
MpoYEpPKOM?

Otser: i

19. 3agaua 19
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Pycckuit azvik 7—8 Knaccol
HazoBute MCKIOMETHUEC, KOTOPOC YHOTpe6J'I$ICTC$I B JIBYX 3HAQUCHHUAX: «XOpOoHIO» H
«MHOTI'O», KaXz0¢€ u3 KOTOPBIX 0OBIYHO COITPOBOKAACTCA B Auajore
COOTBCTCTBYIOIIIUM KCCTOM.

OT1BeT: =0

20. 3agaua 20

Kaxkoe O6H_Ie€ Ha4vaJ10 MOXCET 06T>GI[I/IHI/ITB «KBa», KHET» U «xo»?

OTBeT: 6po
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	1. Задача 1*
	В третьей главе первого тома романа Льва Толстого «Война и мир» читаем: Молодая княгиня Болконская приехала с работой в шитом золотом бархатном мешке. Какое из подчёркнутых слов стоит не в том же падеже, что остальные?
	2. Задача 2
	В двух из этих предложений из сказки Валентина Постникова «Карандаш и Самоделкин в стране фараонов» словосочетание «покачать головой» употреблено в одном значении, а в двух — в противоположном. Выберите оставшийся пример.
	3. Задача 3
	Даны предложения с несклоняемыми существительными. В четырёх случаях из пяти то, в каком роде они употреблены, соответствует некоторому правилу. А в каком иначе?
	4. Задача 4
	В этом предложении … буква и … слов.
	5. Задача 5
	Поишь — пои, кормишь — корми, пьёшь — пей, … . Какая пара продолжит ряд?
	6. Задача 6
	В каком примере слово «выше» значит не то, что в остальных?
	7. Задача 7
	В каком фрагменте из «Моцарта и Сальери» А. С. Пушкина фамилия Моцарт произносится с непривычным для сегодняшнего читателя ударением?
	8. Задача 8
	Даны пять примеров из текстов о географии Соединённых Штатов Америки. В каком примере программа проверки орфографии не усматривает ошибки?
	9. Задача 9
	Какая форма грамматически существенно отличается от остальных?
	10. Задача 10*
	«Родители Лены из Москвы, а её отец — петербуржец. Какое исправление сделает фразу правильной?
	11. Задача 11
	Клоун, принц, барон, стюард… Кто ещё в этом списке?
	12. Задача 12*
	Какие слова (одно или несколько) имеют ту же формообразовательную особенность, что слова «лист» и «брат»?
	13. Задача 13*
	Шутка из книги Андрея Кнышева:
	14. Задача 14
	Какие глаголы (один или несколько) можно употребить со словом «брюки»?
	15. Задача 15
	У каких глаголов есть однокоренные им существительные, называющие инструменты?
	16. Задача 16
	Даны значения слов с одним и тем же корнем: ‘ходить без дела’, ‘загораживать’, ‘опираться’. Назовите корень.
	17. Задача 17*
	В русском языке есть приставка, иногда употребляющаяся дважды (больше не рекомендуется) в одном слове. Но это бывает практически только в словах трёх конкретных корней, из которых два палиндромы, а в третьем проявляется чередование к/ч. Напишите эту приставку.
	18. Задача 18
	Дан ряд: 1 — п, 2 — т, 3 — е, 4 — в, 5 — й, 6 — _. Какая буква заменена прочерком?
	19. Задача 19
	Назовите междометие, которое употребляется в двух значениях: «хорошо» и «много», каждое из которых обычно сопровождается в диалоге соответствующим жестом.
	20. Задача 20
	Какое общее начало может объединить «ква», «нет» и «хо»?
	1. Задача 1
	Какое из этих слов образовано не так, как остальные?
	2. Задача 2
	Слово «алгебра» обладает одним редким словообразовательным свойством. Какое ещё слово им обладает?
	3. Задача 3
	Догадавшись, по какому принципу подобраны примеры, выберите, какой из них устроен не так, как остальные.
	4. Задача 4
	В двух из этих предложений из сказки Валентина Постникова «Карандаш и Самоделкин в стране фараонов» словосочетание «покачать головой» употреблено в одном значении, а в двух — в противоположном. Выберите оставшийся пример.
	5. Задача 5
	Даны предложения с несклоняемыми существительными. В четырёх случаях из пяти то, в каком роде они употреблены, соответствует некоторому правилу. А в каком иначе?
	6. Задача 6
	В этом предложении … буква и … слов.
	7. Задача 7
	В каком примере слово «выше» значит не то, что в остальных?
	8. Задача 8
	У какого фразеологизма нет синонимичных ему фразеологизмов?
	9. Задача 9
	В каком предложении фразеологический оборот выступает не в той же синтаксической функции, что в остальных?
	10. Задача 10
	Нормативные варианты слов и выражений, как правило, чаще встречаются в текстах, чем ненормативные. Например, можно ожидать, что написание «корова» встретится в корпусе текстов чаще, чем «карова». А в отношении какой пары ниже такое сравнение спрогнозировать нельзя?
	11. Задача 11
	Спрягая глаголы «лишать, выть, рыть, гладить, ранить», один школьник заметил у них некоторую особенность. Выберите ещё два глагола с аналогичной особенностью.
	12. Задача 12
	Клоун, принц, барон, стюард… Кто ещё в этом списке?
	13. Задача 13*
	Какие слова (одно или несколько) имеют ту же формообразовательную особенность, что слова «лист» и «брат»?
	14. Задача 14*
	Шутка из книги Андрея Кнышева:
	15. Задача 15
	Какие глаголы (один или несколько) можно употребить со словом «брюки»?
	16. Задача 16
	Назовите самое короткое числительное из одного слова, в котором есть четыре одинаковые буквы.
	17. Задача 17
	В русском языке есть частицы, имеющие по две разные формы: для обращения к одному или к нескольким людям. Найдите ту из них, которая в обеих формах заканчивается на гласный, и укажите обе формы через запятую.
	18. Задача 18
	Назовите междометие, которое употребляется в двух значениях: «хорошо» и «много», каждое из которых обычно сопровождается в диалоге соответствующим жестом.
	19. Задача 19*
	Один лингвист, проводя исследование, получил следующие цифры: содержание X 22901, Y 182; характеристика X 24950, Y 241; миг X 4100, Y 2351; волосы X 0, Y 19178; юбка X 0, Y 6818. Догадайтесь, что за слова заменены буквами X и Y, и напишите их через запятую в начальной форме.
	20. Задача 20
	Какое общее начало может объединить «ква», «нет» и «хо»?
	1. Задача 1
	Какое из этих слов образовано не так, как остальные?
	2. Задача 2
	Слово «алгебра» обладает одним редким словообразовательным свойством. Какое ещё слово им обладает?
	3. Задача 3
	Догадавшись, по какому принципу подобраны примеры, выберите, какой из них устроен не так, как остальные.
	4. Задача 4
	Какое слово не обладает тем редким свойством, которым обладают все остальные?
	5. Задача 5*
	В одной из лекций лингвист Андрей Зализняк сказал, что определённое явление легко обнаруживается в русском языке, и привёл в пример предложение «Я же ведь тебе говорил», обратив внимание на слова, которые мы подчеркнули. Какое из следующих предложений не обладает тем же свойством?
	6. Задача 6
	У четырёх слов есть в словаре особая помета, а у пятого нет. У какого?
	7. Задача 7
	«Просил тебя ________, а тебе хоть бы _______». Догадавшись, как выглядит конец этого анекдота, выберите его начало:
	8. Задача 8
	Нормативные варианты слов и выражений, как правило, чаще встречаются в текстах, чем ненормативные. Например, можно ожидать, что написание «корова» встретится в корпусе текстов чаще, чем «карова». А в отношении какой пары ниже такое сравнение спрогнозировать нельзя?
	9. Задача 9
	В каком примере слово «физик» значит не то, что в остальных?
	10. Задача 10
	Какое слово имеет особенность, связанную с ударением, которую один блогер выразил фразой «Встретились непробиваемый щит и всепробивающий меч»?
	11. Задача 11
	Спрягая глаголы «лишать, выть, рыть, гладить, ранить», один школьник заметил у них некоторую особенность. Выберите ещё два глагола с аналогичной особенностью.
	12. Задача 12
	Жак учит русский язык. Он знает, как склоняется слово «сын», и пытается так же склонять другие слова. С какими словами (одним или несколькими) он не ошибётся?
	13. Задача 13*
	Лингвист искал примеры на некоторую ошибку. Какие из найденных в интернете примеров ему НЕ подошли?
	14. Задача 14
	Какие слова (одно или несколько) образуют множественное число не так, как большинство слов на «-онок»?
	15. Задача 15*
	Антиутопия — противоположность утопии, а антрикризисный — не противоположность кризисному. Какие слова (одно или несколько) устроены так же, как «антиутопия»?
	16. Задача 16
	Каким одним и тем же словом можно заполнить пропуски в следующих предложениях?
	17. Задача 17
	Назовите самое короткое числительное из одного слова, в котором есть четыре одинаковые буквы.
	18. Задача 18
	В одном из аэропортов Москвы произошла следующая ситуация: турист из другого российского города решил воспользоваться такси и, услышав от водителя цену поездки, с радостью сел в машину. По прибытии в пункт назначения выяснилось, что пассажиру нужно заплатить в ≈10,3 раза больше, чем ему показалось изначально, хотя водитель сразу назвал правильную сумму. Сколько пришлось заплатить пассажиру? Запишите число цифрами.
	19. Задача 19*
	Один лингвист, проводя исследование, получил следующие цифры: юбка X 5580, Y 0; палец X 10026, Y 0; пауза X 1941, Y 5520; молчание X 0, Y 6129; время X 0, Y 425201. Догадайтесь, что за слова заменены буквами X и Y, и напишите их через запятую в начальной форме.
	20. Задача 20
	Прасковья Фёдоровна собиралась связать детали одежды для малыша и ввела в поисковую строку запрос «вязаные X». В ответ поисковая система предложила исправить запрос на более частотный, переставив в слове X местами две соседние буквы. Назовите слово X.
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